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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:2087 av Björn Söder (SD)
Förtroendet för rättsstaten
Björn Söder har frågat mig vilka generella åtgärder jag vidtar för att värna yttrandefriheten för alla och därmed i förlängningen även förtroendet för rättsstatens principer. Han har i detta sammanhang framfört synpunkter på beslut som Polismyndigheten har fattat avseende en planerad manifestation och ett inreseförbud.
Inledningsvis vill jag understryka att de beslut som Björn Söder tar upp avser åtgärder som innefattar myndighetsutövning mot enskild och därmed rör frågor som jag i enskilda fall enligt grundlag inte kan uttala mig om.
Yttrandefriheten har en lång tradition och en stark ställning i Sverige. Den är en nödvändig förutsättning för en fri allmän debatt och för den fria åsiktsbildningen och utgör därför en av demokratins hörnstenar.
Även om yttrandefrihetens ställning är stark så är den också förenad med vissa begränsningar. Det är t.ex. straffbart att ägna sig åt uppvigling och hets mot folkgrupp. Polismyndigheten har viss möjlighet att vägra tillstånd att anordna en allmän sammankomst om det är nödvändigt med hänsyn till ordningen eller säkerheten. Myndigheten kan också av hänsyn till allmän ordning och säkerhet avvisa en utlänning samt besluta om återreseförbud om dennes eget beteende utgör ett verkligt, faktiskt och tillräckligt allvarligt hot mot ett grundläggande samhällsintresse.
För regeringen är det en självklar utgångspunkt att i allt arbete, även inom EU, värna yttrandefriheten. Så sent som i maj tillsatte regeringen en utredning som bl.a. ska se över behovet av ett förstärkt straffrättsligt skydd mot brott som riktar sig mot någon som utövar sin yttrandefrihet, särskilt inom ramen för yrkesmässigt bedriven nyhetsförmedling eller annan journalistisk verksamhet.
Ett annat exempel på regeringspartiernas arbete att värna yttrandefriheten är försöken att inom ramen för den nyligen avslutade tryck- och yttrandefrihetskommitténs arbete nå en bred uppgörelse om ändring av grundlag i syfte att stärka oberoendet hos public service. Det kan noteras att Björn Söders parti var bidragande till att en sådan uppgörelse inte kom till stånd.
Stockholm den 9 september 2020
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